

着力打造“杉树之城”“樱花之城”示范段

芜湖今年共新增绿地面积 152.07 万平方米

本报讯 提升综合公园设施,建成口袋公园,打造林荫道,整治“小老树”,建设“大绿化”……记者昨天从市城管局召开的新闻发布会上获悉,即将过去的这一年,芜湖市城管局紧紧围绕打造省域副中心城市发展定位,在推进城市园林绿化建设管理中交出一张漂亮的答卷。

2023年,市城管局对神山公园、九莲塘公园等“老字号”公园实施改造提升。在追求自然、保障安全基础上,对赭山公园翠明园全面改造,让园区重焕生机;为九莲塘公园新增各类亮化设施,点亮公园步道及水域岸线,提升市民夜间游园体验感;对神

山公园西北水景观提升改造,种植水杉241棵,香樟、樱花等其他乔灌木共计493棵,着力打造“杉树之城”“樱花之城”示范段。

按照“规划引领、政府主导、社会共建、全民参与”的思路,坚持“化繁为简、小中见大”理念,在2022年建成开放50个芜小园·口袋公园的基础上,2023年又建成开放了50个,新增、提升绿地面积24.41万平方米,为广市民提供了更加便利的观景、游憩、康体的身边绿色活动空间。芜小园·口袋公园项目荣获了中国人居环境范例奖。完成北京东路(弋江路—徽州路)、赤铸山西路、黄山东路林荫

道建设,栽植重阳木、香樟、水杉、法梧共1028株;完成九华中路、中山北路、天门山路、北京中路等6条道路1000余株“小老树”整治。据统计,我市2023年共新增绿地面积152.07万平方米,提升绿化面积34.95万平方米,完成绿道33.1公里,超额完成年度目标任务。

一年来,城管园林部门聚焦为民管绿,有效提升养护水平。坚持每日对城市道路、公园、绿地养护情况进行检查,今年以来共发现问题2840条,整改率100%。注重养护管控和全民共管。今年以来共受理12345市民热线园林绿化类案卷205件,已

全部办理并反馈。梳理全市城市公园多处无名观景亭,创新开展“亭台轩榭”请您来命名活动,是市民参与城市公园管理的又一次生动实践。聚焦为民护绿,不断加强监管力度。针对群众反映强烈的居住小区毁绿损绿问题,开展执法进社区毁绿损绿专项执法行动,同步开展居住区绿化修剪专项培训,明确小区绿化修剪标准,完善小区绿化修剪审批流程,全面加强小区绿化管控。

据悉,下一步,市城管局将继续充分考虑民生需求,不断完善园林绿化生态、景观、实用功能,进一步提升市民群众“幸福指数”。 记者 胡芳

公园植物如何安全过冬?
芜湖园林部门是这样做的

本报讯 最近一段时间天气格外寒冷,很多市民十分关心各大公园的绿化植物如何安全过冬。昨天,市城管局园林管理处新闻发布会上对此作出解答。

为了确保公园植物安全过冬,根据每一种植物的生长特性和需求,园林部门采取了多项防寒措

施。一是在土壤封冻前浇一次透水,土壤含有较多水分后,严冬表层地温不至于下降过低、过快,开春表层地温升温也缓慢,目前已为园内所有树木浇灌防冻水;二是采用石硫合剂和石灰水对树干涂白方式,利用白色反射阳光,减少树干对太阳辐射热的吸收,从而降低树干的昼夜温差,

防止树皮受冻,对预防害虫也有一定的效果。目前已完成园内约3万多棵乔灌木刷白任务;三是对新栽植或不耐寒品种的树木主干用草绳或麻袋片等裹干。例如铁树,园内室外铁树均进行了主干包裹;四是对盆景园不耐寒植物盆景及时移入温室进行养护管理。

此外,园林部门还会专人定期检查植物的生长情况,及时发现并处理冻害、病虫害等问题,确保植物的健康生长。根据天气预报,提前做好防寒抗冻的准备工作,最大程度地保护植物不受寒冷天气的影响,确保树木植物安全过冬。

记者 胡芳



基层人大行

无为市:让全过程人民民主在基层落地见效

闫村自然村位于无为市十里墩镇镇河村的花渡河大堤旁,小村庄宁静而祥和。由于地处较为偏僻,连接北堤(河堤)主干道的道路以前一直是一条砂石路,晴天灰尘弥漫,雨天坑洼湿滑,导致村民生产生活出行不便。

“我们这个村本身就是圩区,地势比较低,村里的路高低不平,老年人行走容易摔倒,连车辆通行也不方便。在人大代表和政府的关怀下,今年把我们的水泥路修好了,现在我们家家户门口通水泥路,我们非常满意!”村民闫德莲高兴地说。

“去年7月份收集村情民意的时候,闫村村民反映村里道路不通畅、出行不方便。我作为人大代表,觉得改善闫村村民道路是一项势在必行的工作。于是,去年8月,我在‘聚民意,惠民生’行动中提出了相关建议。今年3月,在镇人代会上,闫村村内道路建设项目被确定为年度7项民生实事项目之一,并票决通过。道路施工过程中,我联合了部分人大代表对工程质量进行了全程监督,看到工程质量比较好,老百姓都比较满意,我感到高兴和自豪!”十里墩镇人大代表李瑞介绍

说。

“根据群众的迫切需求,我镇人大代表结合‘聚民意,惠民生’行动要求,在深入走访选民,充分了解民意的基础上决定将闫村村内道路项目作为民生实事项目实施。镇政府认真落实,积极争取农村公益事业奖补项目资金,加快推进项目进度。”十里墩镇镇长张文红告诉记者,该项目于2023年10月中旬开工,11月上旬完工,道路全长806米,投资规模达28.5万元,其中农村公益事业奖补项目资金18万元,镇村两级筹集资金10.5万元,项目受益群众达500余人。在项目建设过程中,闫村村民20余人自发出力配合道路建设,广大村民对人大代表积极为民办实事以及该项目的高质量落实给予一致好评。

记者了解到,近年来,十里墩镇人大主席团深入践行全过程人民民主,扎实推进民生实事项目人大代表票决制,保障镇人大依法决定重大事项,推动解决了一批群众急难愁盼问题。

在无为市石涧镇人大代表联络站,代表接待计划安排、镇人大主要工作一览表、重点民生实施项目等公开展

示,让人一目了然。据了解,今年以来,石涧镇人大扎实开展“代表履职能力提升年”活动,创新工作举措,高标准建设代表联络站;积极开展“向人民报告”代表论坛,代表向选民述职,开展基层站所评议,打造代表履职“金字招牌”。

石涧镇供电所所长刘友俊告诉记者:“今年10月份,我作为石涧中心供电所所长,代表石涧中心供电所接受了石涧镇人大主席团组织的监督和评议。通过评议,听到了群众对我们工作的评价以及社会各界对我们提出的要求。评议会上,我向代表们汇报了供电所今年以来工作开展情况,与会代表也提出了很多的意见建议,如废弃杆线拆除、农业共享电表试点等。评议会后,根据镇人大工作安排,对收集的意见、建议积极向无为市供电公司汇报并争取到了大修技改项目,将废弃杆线拆除纳入了项目计划,逐步实施。”

“人大代表联络站(点),是我们每个月接待选民的地方。从2018年开始,石涧镇打造人大代表履职平台,到目前形成了‘一站式’的模式,即1个中心站(石涧镇),4个村代表联络点(团山、孙岗、范庄、汪冲)‘1站4点’

履职平台建立后发挥了很积极的作用,特别是去年开始的‘聚民意、惠民生’行动,我们每个月都要把代表收集到的意见建议集中,经主席团梳理后,通过党政办公会交办下去,并将处理结果及时反馈给选民、反馈给代表,形成工作闭环。另外,为了提升代表的履职能力,激发他们履职热情,我们今年举办了‘向人民汇报’代表论坛活动。从3月份开始,我们已经举办了3期,后面还将一季办一期。它不仅只是人大代表的述职活动,也是人大代表交流学习的平台,更是代表之间开展履职能力比拼的平台。”石涧镇人大主席吴晓明介绍说。

“通过参加‘向人民汇报’活动,让我深刻认识到参与人大工作的重要性,更明确了自身作为人大代表的使命和担当。在参加活动中,认识到了自己的不足,同时也收获了许多宝贵的知识和经验,更是一个不断学习和提升自己能力的过程,促使我以更加积极的态度深入群众,全方位听取群众的意见和建议,更好为群众代言,帮助他们解决实际困难。”无为市人大代表潘小龙说。 记者 吴安亚